
Ergebnisse NH3-Messung Baasdorf 

 

22.-23.09.2014, Winterroggen, 25 cbm/ha separierter Gärrest Flüssigphase,  

pH1 = ohne Ansäuerung, pH2 = +2.5 l H2SO4/cbm, pH3 = 5 l H2SO4/cbm 

 

 

 

Zeitlicher Verlauf der NH3-Verluste, Fehlerbalken = Stabw 

 

 

 

Kumulierte NH3-Verluste, Fehlerbalken = Stabw, Buchstaben indizieren Signifikanzstufen p<0.05, 

One-Way-Anova, Tukey-Test 

0

5

10

15

20

25

30

0 5 10 15 20 25 30 35

N
H

3-
V

e
rl

u
st

 [
kg

 N
/h

a]

Zeit nach Ausbringung (h)

loss ph1 loss pH2 loss pH3

-11%

-35%

0

5

10

15

20

25

30

ohne Ansäuerung ph1 (2.5 l H2SO4/m³) ph2 (5 l H2SO4/m³)

ku
m

u
lie

rt
e

r 
N

H
3-

V
e

rl
u

st
 [

kg
 N

/h
a] A AB B

-11%

-35%


